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LAUSE 4.5. Olkoot A C R? avoin joukko ja f: A — R annettu funktio. Oletetaan, etti
fm ensimmdisen ja toisen kertaluvun osittaiderivaatat ovat jatkuvia A:ssa.

Olkoon (zo,y0) € A funktion f gradientin nollakohta, V f(zo,y0) = (0,0).

Merkitddn
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ja olkoon
A = det [Z b} = ac — b°.
c
Tdalloin:

a) Jos A >0 ja a >0, niin piste (zo,y0) on f:n lokaali minimipiste.
b) Jos A >0 ja a <0, niin piste (xo,yo) on f:n lokaali maksimipiste.
c) Jos A <0, niin piste (xg,y0) €i ole f:n ddriarvopiste (satulapiste).



